

武都：农业保险为农民撑起“保护伞”

武都讯（通讯员黄骊珠）近年来，随着乡村振兴战略的深入推进，武都区积极探索农业保险新模式，推动农业保险覆盖面不断扩大，为农业生产保驾护航。目前，武都区已实现主要农作物、特色产业和养殖业的保险全覆盖，参保农户数量逐年增加。

针对花椒、油橄榄、中药材等特色农业产业，当地保险公司因地制宜，创新推出了多种特色农业保险产品，通过引入无人机、遥感技术及大数据分析，保险公司能够更精准地评估灾情，快速定损理赔，极大提高了服务效率。农户

只需通过手机APP即可完成投保、报案和理赔申请，真正实现了“足不出户”享受保险服务。农业保险的推广实施，为全区农民撑起了一把“保护伞”。

据了解，全区农业保险签单实施15个保险品种77.475万亩（头、只、箱），占总任务的100.02%。其中：中央品种6个，省级品种7个，一县一（多）品特色品种2个。投保农户3.26万户，其中已脱贫建档立卡户1.173万户。实现签单保费1907.56万元。截至目前全区支付到户赔款1299.92万元，从中直接收益农户18834户次。

西和县“点对点”组织化输转 免费包车首发欢送仪式举行

西和讯（通讯员刘万奇 韩冬 张雪健）2月7日，西和县2025年春风行动“点对点”组织化输转免费包车首发欢送仪式在伏羲广场举行，全县687名务工人员乘坐14辆劳务输出专车，赴北京、浙江、江苏等地返岗复工。

仪式现场，西和县人社局、公安局、司法局、团委、总工会等单位多方联动，为务工人员发放了泡面、矿泉水、工服等爱心礼包，并鼓励每位务工人员在工作岗位上勤奋踏实，互帮互助，认真学习实用技能，以饱满的工作热情和过硬的本领展现自己的

价值。同时，也提醒他们注意生产生活安全，维护好个人合法权益。

近年来，西和县充分利用人口优势和东西部用工需求差异，持续开展“春风行动”稳岗就业，通过与用工企业深入沟通协调，精准对接岗位需求，收集并筛选出众多优质就业岗位，实现岗位需求和务工人员的双向适配，多措并举增加务工人员收入。

据了解，2024年西和县输转劳动力11.11万人，其中省内3.81万人，省外7.3万人，创劳务总收入33.1亿元。

礼县新增有效注册商标229件

礼县讯（通讯员党海文）日前，笔者从礼县市场监管局获悉，礼县2024年新增注册商标229件，新增专利授权49件。新增地理标志专用标志使用企业5家。截至目前，全县有效的发明专利、实用新型、外观专利共106件，注册有效的商标1724件，国家地理标志证明商标和国家地理标志保护产品2个（礼县大黄、礼县苹果），地理标志专用标志使用企业累计29户，高价值发明专利也实现零的突破。

工作中，礼县市场监管局结合“3·15”全国消费者权益日和“4·26”知识产权宣传周等宣传活动，在全县LED显示屏、店牌、出租车上滚动播放知识产权宣传标语，并采取“线上+线下”方式，扎实开展了知识产权系列宣

传活动。同时，多次深入县内商标使用企业指导企业规范使用商标，有针对性地对商户普及知识产权基本知识和专利产品标识的辨别，指导电商企业如何进行知识产权纠纷维权及如何应对恶意侵权行为，维护企业合法权益。

深入开展打击假冒伪劣和保护知识产权整治行动，坚决查处侵权违法行为，扎实有效开展知识产权保护执法“蓝天行动”等专项行动，严厉打击涉及商标、专利侵权违法行为，查处商标侵权案件8起。

积极推进企业专利质押贷款，与县金融机构加强知识产权质押融资业务政策引导，督促各商业银行将知识产权质押贷款，提升全县知识产权质押贷款规模。

成县2025年全民健身趣味运动会暨青少年篮球乒乓球跆拳道比赛开幕

成县讯（通讯员闫有声 王瑶）2月9日，由成县县委组织部、宣传部、县总工会、县文体广电和旅游局主办的“体育大拜年”成县2025年全民健身趣味运动会暨青少年篮球、乒乓球、跆拳道比赛正式拉开帷幕。

开幕式在庄严的升旗仪式中开启，伴随着五星红旗冉冉升起，24支代表队整齐列队，以饱满的精神状态迎接赛事。近年来，成县始终坚持把人民作为发展体育事业的主体，把满足人民健康需求、促进人的全面发展作为体育工作的出发点和落脚点，

开幕后的趣味运动会项目丰富多样，将竞技与娱乐、挑战与趣味完美结合，共设中国象棋、跳棋、定点投篮、绑腿跑等8项运动。赛场上，各个项目有序进行，加油声、欢笑声此起彼伏，大家都全身心投入，享受着运动带来的快乐与健康。

据了解，本次比赛在成州体育馆举行，时间为2月9日至12日。

（上接第一版）
“加力推进城乡融合，在激发县域活力上奋勇争先。坚定不移实施强县域行动，走好城乡融合、区域协调发展之路，以县域突破助力全市突围进位，以县域起跳支撑全市起跑加速。”

“加快城乡融合，强化发展功能。新型城镇化和乡村全面振兴是城乡融合发展的‘一体两翼’，要找准定位，强化措施，统筹完善城乡功能。”

理念是行动的先导，理念清、思路明。2024年政府工作报告和市委五届十次全会暨市委经



市政府国资委党委书记、主任马明：

奋进正当时 砥砺再出发

全力谱写国资国企高质量发展新篇章

市政府国资委党委书记、主任马明就市国资委如何贯彻落实市委五届十次全会暨市委经济工作会议精神接受了陇南市融媒体中心记者专访。

记者：结合市国资国企工作，请谈一谈对市委五届十次全会暨市委经济工作会议精神的认识和体会？

马明：市委五届十次全会暨市委经济工作会议是全面贯彻落实党的二十届三中全会、中央经济工作会议、省委经济工作会议的一次重要会议，会议分析当前经济形势，部署今年经济工作，目标振奋人心，举措求真务实，为推动高质量发展凝聚了共识、积蓄了力量。市国资国企系统将把学习贯彻落实会议精神和推进国企改革深化提升行动相结合，助推市属国有企业实现“经济效益大提速、资本布局大优化、国资监管大局、企业管理大提升、服务担当大作为、党建引领大融合”，奋力谱写市国资国企高质量发展新篇章。

记者：2024年市国资国企工作取得了哪些成效？

马明：2024年，市国资国企以国有企业深化改革提升行动为契机，以做强做优做大国有企业和国有资本为遵循，以“整合、减负、瘦身、赋能”为抓手，聚焦主业、做强实业，为实现“十五五”良好开局打牢了基础。

一是综合实力迈上新台阶。市属国企资产规模达224亿元同比增长10.63%，营业收入逆势大幅增长，达4.16亿元，同比增长52.83%，利润总额突破5000万元，市属企业全面实现

扭亏为盈，重点经济指标全面实现了正增长。

二是发展质效取得新成绩。紧盯“两高两降五优化”目标任务，实施“一企一策”，落实企业提质增效方案，提高对全市经济增长贡献度。2024年，市属企业累积实施项目11个，完成投资6亿元；新签约央地合作项目11个，总签约额41.58亿元，超额完成了省上下达的目标任务。

三是国企改革实现新突破。坚定不移推进国企改革提升行动，2024年66项改革任务全面完成，完成改革总体任务的80.65%。通过抓改革，现代企业管理制度不断完善，市场化经营机制不断健全，国有经济布局结构不断优化，国资监管体系不断成熟。

四是监管模式取得新提升。加大亏损企业治理力度，持续实施“亏损企业、亏损项目”专项治理，“一企一策”落实治亏方案；坚持“于法有据、于企有利、于管有方”的原则，放管结合，坚决守住监管底线。探索建立了正向激励制度，企业、干部职工干事创业积极性空前高涨。

五是风险防范彰显新担当。切实压实主体责任，强化风险防范意识，健全风险防控体系，加强常态化债务风险监测预警，牢牢守住资金不断链、债务不暴雷、风险事件不发生的底线，2024年化债7.54亿元，压降平台公司9户，取得了全省考核第一的好成绩。

六是党建引领激发新活力。企业党组织“把方向、管大局、保落实”作用得到有效发挥，讲政治、守纪律

律、讲规矩成为市属国有企业党组织、党员的最鲜明特征，市委市政府重大决策部署在市国资系统得到坚决贯彻执行。形成了“一企业一品牌”，党建与生产经营责任相衔接、党建工作与生产经营深度融合的党组织功能日趋规范。

记者：围绕贯彻落实市委五届十次全会暨市委经济工作会议精神，2025年市国资国企工作有哪些新思路和新举措？

马明：2025年是“十四五”规划、国企改革深化提升行动收官之年，也是“十五五规划”、新一轮国资国企改革谋篇布局之年，市国资国企系统将按照市委、市政府《陇南市国资国企2025年深化改革高质量发展工作方案》目标任务，聚焦“1168”发展思路，全力落实“八大专项行动”，以推动实现高质量发展。

一要聚焦产业升级，实施产业布局优化行动。深化“一企一策”分类改革，加快完成国资战略性布局，推动国有企业突出主业，深入开展专业化整合，进一步提升国有经济整体功能和效率，点燃企业发展的动能。

二要聚焦效益提升，实施项目建设起跑行动。坚持“抓项目就是抓发展，谋项目就是谋未来”的发展理念，聚焦国企主责主业，全力推进市属企业项目建设，激发企业发展的潜能。

三要聚焦活力释放，实施公司治理提升行动。坚持对标先进，以健全规范“三会一层”为抓手，加强董事会建设，优化企业“三重一大”在线

监管信息平台建设，深入开展“法规、财务、审批、评审”四库建设，开启企业发展的内能。

四要聚焦精细高效，实施监管护企晋级行动。坚持授权与监管相结合，建立授权放权事项动态监测评估机制，优化“国资监管权责清单、出资人审批清单、授权放权清单”，提升企业发展的质能。

五要聚焦降本增效，实施瘦身健体赋能行动。坚持打造精干高效总部，推动“资源控制者向价值创造者转变”，靶向发力、猛药去疴，以瘦身求突破，以健体促提升，提升企业发展的效能。

六要聚焦排险固安，实施风险防范筑篱行动。坚持高风险管理，强化企业负债规模和资产负债率双约束，确保资产负债率控制在安全合理空间，指导企业建立“一企一策”债务风险处置方案，确保安全发展的机能。

七要聚焦育才养贤，实施人才战略强企行动。坚持弘扬企业家精神，尊重企业家价值，鼓励企业家创新，实施企业“菁英计划”，探索创新薪酬分配体系，优化人才“引育留”机制和省属企业双向交流挂职机制，汇聚企业发展的贤能。

八要聚焦党建赋能，实施强基铸魂领航行动。全面加强党的领导和党的建设，筑牢企业发展根基，着力激发国资国企基层党组织新活力。积极探索新途径和新方法，加强党风廉政建设和反腐败工作，不断深化源头治理与机制创新。



↑2月9日，武都区万象街张灯结彩，喜气洋洋。来自柏林、安化、汉林、马街等乡镇的社火队，汇聚一起，为市民们献上了一场精彩纷呈的民俗文化盛宴，喜迎元宵佳节的到来。

本报记者 冉创昌 摄

↑元宵佳节临近，西和县石堡镇石堡村社火队在辖区内开展巡演活动，为广大群众带来了一场年味十足的欢乐盛会。

本报通讯员 巩凡 摄

文县：人勤春早绘新景

乐章。

在纹党参育苗地里，村民们小心翼翼地挖掘，熟练地捆绑，将采挖好的纹党参从山里驮运回家。大家齐心协力，脸上洋溢着丰收的喜悦。

近年来，堡子坝镇将纹党参育苗产业作为推动乡村振兴、促进农民增收的重要举措，不断加大扶持力度，积

极争取项目资金，完善基础设施，为产业发展提供坚实保障。同时，大力推行“合作社+农户”的发展模式，合作社统一提供技术指导、农资供应和产品销售服务，实现了“小农户”与

“大市场”的有效对接。通过统购统销，既降低了农户种植纹党的市场风险，又提高了纹党参产品的附加值，有效带动了群众增收致富。

据了解，今年纹党参市场行情好，目前价格在每斤12—13元，亩均产值可达10000—15000元。此次采挖将持续到月底，纹党参主要销往岷县、陇西等地。纹党参产业的蓬勃发展，不仅鼓起了村民的钱包，也为堡子坝镇经济发展注入了新活力。

致歉信

尊敬的陇南人民：
由于本人法律意识淡薄，2024年6月份在康县三河坝镇河道内非法捕捞野生河鱼，我的行为破坏了生态平衡，损害了社会公共利益。我已深刻认识到自己

所犯罪行的严重性，自愿认罪认罚，并向全体陇南人民致以诚恳道歉。今后，我将认真学习法律，争做守法公民，为努力建设人与自然和谐共生的美丽陇南贡献自己的力量。

此致 敬礼
致歉人：石守岐

注销公告

成县红川镇起航幼儿园，统一社会信用代码：52621221M0A1411XU，经股东会决

议，拟向登记机关申请注销登记，请债权人自见报之日起30日内申报债权债务。

特此公告！
成县红川镇起航幼儿园
2025年2月10日

挂失

文县世刚中药材种植家庭农场遗失财务专用章一枚，现声明作废。

文县世刚中药材种植家庭农场遗失法人杨芳私章一枚，现声明作废。